12082CH13

(WTFEreRaT Probability)

** The Theory of probabilities is simply the science of logic
quantitatively treated — C.S. PEIRCE %

13.1 95T (Introduction)

Ted i Fenel § g Wiehar i frdt asfoos wlerm (S i
1 TS ok Hfed B 1 STHf=adr &1 19 o &9 H 9gl
oIl B ®EH MM T, siedmE (1903-1987) g
wiarfea stffedia sfteshion 1 Swm e o SR wifresa
1 TAETUT o gRomdl R gRwifia weW o ®9 H fEfud
for om T TEEOen URomEl i SI H OWifaehdr o
arfefedt™ gfteshion R Fenfere fagid (classical theory)
T Treherdl ot Tenfud o) off| 39 Tl o STHR W g9
STHAq fassl TAfte i SRl w1 Wi 7 &1 ot 5o .

wiferar o an frem w1 off sterEA foren €1 39 stea o Pierre de Fermat

A TRt e st wufdae Wifdehdl (conditional probability) (1601-1665)

o 91§ fo=R 3, afh o o= =2 o wfed 8 &1 Yo AR 99 1, q91 36
TVl TR i HEEd ¥ a91-THF (Bayes' theorem), WTshdl 1 0 1 qen
Tors TS oF o) W G| §9 Agfeseh =) (random variable) 3R gHeh WIidehdl g
T ATVl STAURON 1 S THT qN el Wfehdl S o AIeA (mean) 9 YEROT o
IR H o 97| STEAE o SifqH STIUNT H B9 U oYUl ST Wirdehdl sed (discrete
probability distribution) o SR ¥ T&7 59 fgug e el =1 1 36 3eq9 § g9
Theror o foer IRo™ SHEEe B €, S d%h TR eI 7 el T gl

13.2 Gufasier urtaerar (Conditional Probability)

Aeft 7ok T FRE e T WiTshdl [0 B R == w1 1 Al 7 foret yfaeet T
FI Y AN T e, @ F R T e o ufed e T e 1 g gEd e
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1 WITFehal T ISd1 82 ST 36 U3 o ST o [0 Ueh Frgieseh e W fa=m &t
fSEer aftom TaEweT B
AR o 1 <A (fair) Faa=pl =1 SO o W0 W faur wifew) 39 qdemon
WWWFQ%:
S = {HHH, HHT, HTH, THH, HTT, THT, TTH, TTT}

WWW%,W@WW#WW%@@W%W

FX Gehd &1 T AL E S “=Fad 3 fod gehe @17 SR F e ‘et faaes W
T2 yefyid g1 o el e 2

aq E = {HHH, HHT, HTH, THH}
3R F = {THH, THT, TTH, TTT}
By P(E) =P ({HHH}) + P ({HHT}) + P ({HTH}) + P ({THH})
11 1 11 ;
5T TET Y
3R P(F) =P ({THH}) + P ({THT}) + P ({TTH}) + P ({TTT})
11 1 11
378788 2
o &l E N F = {THH}

gafeit P(E N F)=P({THH)) = %

31a 7 Sife & o man @ foF vt faash W 12 ke e € tufq FeAF
Hfed g€ €, d 51 E Rl Wifgehdl 31 22 Foh ¥fed g &1 gar1 W 7 ffyeq € 6
E &1 Wifehal 910 & o e 39 gfasel fogstl W four ==t foan Smom 9 weat
foereh W 2 €l 1 ¥ E o foIT 38 ger 9§ ufaeyl g S 9 sl 35Ul STaqe
F o1 791 81 379 vidl W, 39 oifafied ger 3 e arqd o 78 o @ fF g w6
T U8 U Agfeseh Tderv] oF &9 § TUeHl afet forgent ufaest aafte shae 34 aiomm
%1 Gg=d ® S fF S F o 3T 21

37 F o1 98 gfagel fog s E & ot el &; THH ©1 37d:
F ! 9fqeel ¥9fte AMd g ¥l E &1 Tifoehdl =

1
4

- FmaﬁamﬁmwﬁﬁmEﬁuﬁw:%
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e E &1 39 WIFehdl o1 Sufdes Wiibed #ed &, ek 91 § {6 =ed F sfed
& 1 €, 3R 38 P (EIF) g1 <9Iid B

EFI%IHP(EIF):i

e HISTT 5 F o o ofga St 921 E o off e9ehel 8, E 991 F & 918 e7ad
e €, S E N F o wiagel fag 2|

31d: H W E 1 Hufaay Wiiehdl, Sfefeh 96 € b 521 F "fed € g1 € &
51 TR @ @ H Gahd &

~ (ENF) ok 3Teha afasel fagei &f gt
PEIF) = F @ o7 gfaeet fagsfi =i we

n(ENF)
n(F)

319 319 9 T HI gfaeet wmle & stagel &1 Fa wen § fawfaa F | ' IEd
g f& P (BIF) %1 f1=1 yor 9 foman st g% 2

n(ENF)
nlS) P(ENnF)
P(EIF) = W(E) =D .. (D
n(S)

e Hifew &6 (1) aft 7= & 9 P(F) # 0 319iq F = ¢ (F017)

Id: BH WUlaaY Wiehal &1 F=1 FhR § 9Rwifia o "ehd €

uftarer 1 9fg Eqen Fied afeos wiem & giaeyl gafte 9 gefd 9 g2 @
dl Feh wfed 89 &1 goA1 W, E &1 Wifasha fefefad 99 9 9 el 2:

P(ENF)
P(F)

P(EIF) = , St&fh P(F) 0

13.2.1 @afaaer gifiasar & T (Properties of conditional probability)
o o fF Edon Ffandh wfeeef wafie S &1 < weard €
uT 1 P (SIF) =P (FIF) = 1

PSP _PE) _,

T W@ ¢ % POIF) = L B =5

Rationalised 2023-24



418 TTford

_PENH _P®E _
oY & P(FIF) = B P® 1
37q: P(SIF) = P(FIF) = 1

0T 2 % A 3R B wfaeet g S 1 HE S 7 3R F T 3T Sl 36 TER
2 f& P(F) 20, 79
P[(A U B)IF)] =P(AIF) + P(BIF) — P[(A N B)IF]
foio &9 9, I A IR B WER S(9ers g2 8,
P[(AUB)IF)] = P(AIF) + P(BIF)
T W4 € T
P[(AUB)NF]

P[(AUB)IF)] = P(F)

_ P[(AnP) U (BNP)]
- P(F)
(W=l o FeTss W WiHer o s fEm gu)
- PANF)+P(BNF)-P(ANnB NF)
3 P(F)

3 P(AmF)+P(BmF) P[(AnB) N F]
P P(F) P(F)
= P(AIF) + P(BIF) — P(ANBIF)

TE A dOT B TRER TUaSt @ at
P[(A N B)IF)] =0
= P[(A U B)IF)] = P(AIF) + P(BIF)
3C: W A q1 B WER 3T9ast S & @ P(A U B) = P(AIF) + P(BIF)
T 3 P (E'IF) = 1 - P(EIF)
T 9 EH 9a e e P (SIF)= 1

= P(EUE)F)] =1 FHifer S=EUEFE’
= P (EIF) + P (EIF) =1 Fiifer Eqem B/ W& 379est S &
T P (E'IF) = 1 — P (EIF)

3L 379 FH{J IIR |
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4

7 9
SETETU 1 AR P (A)= 3. P (B) = 3 FWP(ANB)= 3. P (AB) 91 Hifw)
4
zo 77 S ¥ 5 pAIB) =L ANB) _13_4
PB) 9 9
13

IETETOT 2 U YRR | < o=df &1 IE F8 o0 8 o o=eil § @ W ¥ HY TH o=
AR B, Al Sl S o TG B HT A Wi B2
T WM AT peTgeh 1 d g AIgeh! I T8l Hd &1 TH& &1 gfaeyl Fafe 2

S={(b.b), (g.b), (b.g), (8.8)}
M ST E den F shawr: frfafaa seae i o 8:

E:'SHi o= @igoh ¢
F:'a=ai § 9§ %9 4 &4 (&% o< '

el E = {(bb)} 3R F = {(bb), (g.b), (b.g)}
EC| EnF={(bb))
3 1
EGh P(F):ZaﬁIP(EmF):Z
1
_PENP) _4_1
Tfere P(EIF) = P 33
4

SETET0T 3 Uk 990 H @ HE 1 ¥ 10 q QUlsh for@ Y T M 3R S% el e
et T 39 S 9 T IS AgssA Mehten T4 A 78 9@ g fe e T
W e 3 9 e 8, O 59 G % U BN &1 o Yiiaehdr 872

T TH ST T A T FahTel T FIE W 99 98§ IR B Tl e T we
W HeN 3 9 981 §' &l fefua w3 21 gH P(AIB) 1 T Bl

30 e 1 yiaey wEie 2:S={1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10}

LiE| A=1{2,4,6,8,10}, B={4,5,6,7,8,9,10}

3R ANB={4,6,8,10)
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5 7 4
= — =—3ﬁT -
39 P(A) 1O,P(B) 10 P(ANB) 10
4
P(ANB) 4
ad P(AIB) = P(B) =170=7

10
IETETUT 4 T TEINen § 1000 faeneff €, f ¥ 430 wiefral €1 7€ 7@ 2 % 430
o W 10% Teihal e XILH Yl &1 o wiiieha € foh Tk agesan g1 e feeneft
well X1 H vgdl © 9% 78 3@ ¢ & o e famef @t 22
& M ST B o2 argesen 51 e fonedt wmen XI1H T 8 SR F e ages
<1 T fernedi gt B, @i oA wd 81 W P (EIF) T T 2
430 43

CE| P(F) = —— =043 3R P(ENF) =——=0.043 (H?)
1000 1000
P(ENF) 0.043
qas = = =0.1
PEIF) P(F) 043

IETET0T 5 Tk U9 i diF a9R SSMeH & JAHeT0T § ¥ A 941 B & = TR °
Rt feman o 2

A T 3B W G 4 Yhe BHAT
B : 'Teell S8/ W TEA 6 3N O S | H@ 5 Yehe el
Ifg B &1 wfed g1 @ e €, A e A 1 WifHehar T it

o Wiaesl wafe | 216 9Rom €
3, B = {(6,5,1),(6,5.2), (6,5,3), (6,5.4), (6,5.5), (6,5.,6)}
(1L,14) (1,2,4)..(1,6,4) (2,1,4) (2,2,4) ... (2,6,4)
A= {(3,14) (3.2,4)..(3,6,4) (4,1,4) (4,2,4) ... (4,6,4)
(5,1,4) (5.2,4)...(5,6,4) (6,1,4) (6,2,4) ... (6,6,4)

3R ANB={(654))
6 1
EC| P(B):R@'ﬁ'{P(AmB):R
e
- P(AIB) = P(ANB) 216 _1

PB) 6 6
216
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SETETUT 6 Tk T 1 & IR ST 41 3R Tehe g8 WSt 1 AN 6 U T S
4 o =[Iq9 T&h IR Yehe B i FUfaay TIehal F1d it

&l UM ST E 5 ‘S8 4 1 a9 Tk R Yehe g1 SR FEeA S Tl W
Yehe TS 1 AN 6 B I U B

GE] E = {(4,1),(4,2),(43), (4,4),(4,5), (46), (14), (2.4), 3.4),(54), (6,4)}
3R F=1{(15),(24),(3.3),4,2),(5,1)}
‘ 11
zﬂ@m%%P(E):%, P(F) = 3¢
g ENF={(24),42))
3@ P(ENF) = 326
3Td: difsd ifaehdr
2
_PENF) _36_2
PEIF) = — F 5
36

Af qF T 3 TN W foaem fomen § forer wedt aRtoms uEere € g7 wheon
& fou v+ wufgey wifgedr =1 oRefid forean 21 qenfu gufdes wifrear =1 @&
i, Sr9es w9 9, 39 fafq 7 ot v w1 s wehdl §, Sa Wifes e aage
T Bil WfEskdet P(E N F) @ P (F) %1 IRehe agq@R fepan s 2
amey, FrfafEd 33w 9 38 |9mE|

IETET0T 7 Uk T9aeh &1 IBle o e W faeR wifgu) 3t fages w— faq yee @
T faer &1 I: 3816 R I faeh W 92 The & @ T I &l Hoh| IS = '&wH
Y FH Th U2 Yehe A1 1 Hied e A e ® (H,H)

T U W 4 § 9] G@ ke B T qufaee ﬁa(H)
WIfIehdl A SHifeTg) (HsT)
zo e o ufomdt & fe 131 9 e feer W

Hehdl 21 T YR o To5 ! JaN@ Hed 2|

(T,Y

(T,2)

ue (T) (T,3)

e 1 giaee! geie 2: gg
S={(H,H), (H,T), (T,1), (T,2), (T,3), (T,4), (T,5), (T,6)} ITFRT 13.1 (T,6)
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el (H,H) =witar & % 39 Somil W fad wee g1 8, aen
(T, i) T¥Ifel & o Teell S8/ W 7 Tohe gl iR T 4, ﬁa@ﬁ
I Thehd W HE&AT | The TE
ad: 8 Hifers =S (HH), (H,T), (T,1), (T.2), U4
111 1

(T,3) (T,4), (T,5), (T,6) 1 HATT: VAVRTRTE w2 (T)
111

EUTULL lzmﬁmﬁﬁﬁﬁﬁmﬂﬁ% S T

o= 132 9 = 2l TRt 13.2

HH o F ST =IAH T U2 Yehe e’ 3R E T
‘U8 W 4 9 €1 @A Tehe B’ i 9 2

Ll F={(H,T),(T,1),(T.2),(T.3), (T4), (T,5),(T,6)}
E = {(T.5), T.6)} 3R ENF = {(T,5), (T,6)}
SEl P(F) =PH{HD} + PHTD}H + P {(T.2)}) + P ({(T.3)}) +

P({(T4)}) + P(T5} + P({(T.6)})

T4012 12 12 12 12 12 4
1
i PENF)=P{(THH+P{(TO)}) =S+

2712 6
L
o P(EIF) = %;;Fk%—%
4
| wommarett 13.1]

1. IS E &Y F 39 YR &1 =g € f& P (E) = 0.6, P (F) = 0.3 3T
P(ENF)=0.2, @ P (EIF) 3R P (FE) 91 sifsw)
2. P(AIB) 9@ &ifSg, =g P(B) = 0.5 3R P (A N B) =0.32
3. afRP(A) = 0.8, P(B) = 0.5 3R P (BIA) = 0.4 T sifsQ
(i) P(A N B) (i) P(AIB) (iii) P(A U B)

4. P(A U B) 9@ =ifsg =g 2P(A)=P(B)=% R P(AIB):E
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I P(A) = %,P(B): % aﬁIP(AuB)=% EISACA I
(i) P(ANB) (i) P(AIB) (i) P(BIA)

fr=fafed w97 6 ¥ 9 9% P(EIF) I sifsml

6.

10.

11.

12.

13.

T ek W1 i 9N ST T e
() B: 990 S8 R faq F: wgell <A1 S/l W faa
(i) E:=qFam < faa F: sfyehad t& f=a
(i) E :ifashad g e F: =Jiaq q 9
T Toepl &l TH R SO T R
(i) E: U Todeh T 92 Yehe Bl € F: T Toeeh T foq wehe eran @
(i) E: % T2 Jhe 7 eial ® F g foa yshe & & @
T U I A SR I TR
E : T 381 W G 4 ke gl
F: 9gclt ] Sl W A 6 91 5 Yhe Bl
s Ui o o wma, fuar o ¢ e we €
E: 9 @ il @ @ F: foa 97 o w2 @
T el 3R T e G I SSel T R

(a) IO W YW AR HT AN 9 TH i Fufase Wikl Fq Hifee Afg T8
A & foF el T R 5 ke R B

(b) TE W YT F&ASA HT AN 8 TH i FUfasel Wikl Aq Hifee A T8
I B T o U W Uk e 4 9 %Y B

T =174 U9 I S9Tel T 1 MeNst E= {1,3,5), F= {23}, 3G = {2,3,4,5)
% fau fr=afafaa 3@ Sifea:

(i) P (EIF) 3R P (FIE) (i) P (EIG) 3R P (GIE)

(i) P (E U FIG) 3R P (E N FIG)
T of foh S oH oTel ST= T ISR A1 TISeh! BiFl THEWeT €| 4% ferdt afier
o g1 oo €, Ol S STl oh igeh! B i AWl Wifdshar A ®, A g8 fEam
T R (i) TSI see el (i) FAd9 Tk ool Agat
T f¥IeTsh o U 300 /3T YR oF ST U9 200 T/3TAd YR oh
e 99, 500 Tg-Tashedid FehR o STEM W99 3R 400 Tg-Taswedid YR o
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e T 1 HUE B AR I o WIE W Uk U AgesAl I Sl €, A Th
3T U9 i ag-Toshedia BH 1 Wifdehdl =1 8RN 2

14. 2 fen T ® o6 < i e Wy e - 21 SF demst @
A 4 BH Ht WSS Fd i)

15. U U & % o 00 R foum #ifsT) afs a8 W Yehe 9@ 3 & N
2 @ U A T Boh SR A g o We Y ¥l Uk THeeh &l 3o |
AT AT T T W F&AT 3 The B R T ® | oo  faeeh W 9e wehe
M’ 1 gufasy wifehdr I it

St GoST A A e i ) e )

16. 3l P(A) = %,P(B)=OT‘W P (AIB) 2

(A) 0 (B) % (C) afkefoa =2t (D) 1

17. afe A 3R B3 w2t 39 YR 2 f P (AIB) =P (BIA) £ 0 da
(A) ACB (B) A=B (C) AnB=¢
(D) P(A)=P(B)

13.3 UTfaIehdr T RG] = (Multiplication Theorem on Probability)

M ofifSw 6 E den F U wiasel wafie S &1 < SeAd §1 wedd wqeed
ENF S sesi EqeF oh sfed e i <uiiar 21 37 sl § ENF seeti Eqen
F o T9q Sfed 8 ol <id 81 921 E N F ol EF #t feran s 21

W BH TG ST EF 1 Wfehdl 10 3 1 SAaeaehdal gidl 81 SI0 o forg,
T o 9% TN U1 FTe o e ¥ ' fag geT ‘T eene o T T R
Wiforehdl T1d Y | 3o € Tehd 81 AT EF o1 WToehal T hid oh foq ex aufas
WIfehdl 1 SUAT I € S fom A fg@mEn e R

T M ® T e Foh foU SM W uedl E &1 g9fqad Wiehdar &l
P(EIF) 511 <91id & @R 38 fefeied 9 9 9 3 2l

P(EIF) = %,P(Fﬁo

IR uftomw 9 89 fog g% © 6
P(ENF) =P (F). P (EIF) (D
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T g ff 9 © foR
P(FIE) = P(If(;)E) ,P(E)#0
_PENP) . ~
7 P(FIE) = PE) (FHifs ENnF=FUE)
ar: P(E N F) = P(E) . P(FIE) (2

(1) 3R (2) ! e ¥ &4 W 2§ fF

P(E N F) = P(E) P(FIE) = P(F). P(EIF) 5@ % P(E) # 0 3R P(F) # 0
ST qROMH i Wil 1 UM FrEm’ wed € TRT U SR |
SETET0T 8 Uk Heasl H 10 el 3R 5 G 78 €1 3 1% Tk o «1% Teh Fehrell St

& 3R veell 1T SR o b W Y8l a1vd T W@ Sl &1 6 it o shere |
T gk S 1 bt Gagered 7, df <M sl 1% Feher 1 S wifdshdr 272

%ol A fF E ‘Teelt wheft g o fsher’ 6t e @ SR F 'l el g % e
1 ¥ 81 B P(ENF) @ P (EF) 910 %T 8l

. . N e 10
Sl P(E) = P (eeit fatel ° el 75 fHehter) = T

Tl & fean T ® o veel el o et 111 fehell @ ereiq e E wfed € €,
79 HETA H 9 HICA g 3 5 WS 13 @ TE ¢ SWAAT, T A FIedt g T Wfahar
e o geell 1 1 el €1 B A €, 9 iR Tl had F 1 wufae qifdshdr @
& E 1 Sfed 8 9 2

ESRIGE P(FIE) = %

31a qifashel o UM I gR e we B €
P(ENF) = P(E) P(FIE) = P(E) . P(FIE) . P(GIEF)
10 9 3

T4 7
3 & 3iferen g2 o feTq ekl @ T U FEw Al E, F 31k G % wfasel gafe
1 AT 7

P(ENFNG) = P(E) P(FIE) P(GIENF) = P(E) P(FIE) P(GIEF)

T YRR faehal o6 U 99 &1 faeaR =R a1 stfies seisti o fore ot fopan s wehan
2| freferiiaa et diF seeli o fore wiftrendr o UM e o geid Wed e €|
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TETET0T 9 52 Tl 1 T8 WE Hel TS TSI | ¥ Th o 9% Tah o4 I fo1 wfaeenfua
T feTel U TBel S TN W1 ISR R ATER T SRt B Shi SR WITHehdl B2

T HH o T K 512 THehTel T U1 SE9E © ' W ST A S ¢ fHehTen T U Sekn
2 & e F ol T 89 P (KKA) 9@ &G 2

3« P(K) = 5

T € P(KIK) 78 10 €H W 5 ‘Ul Fehren T qe1 SIR9E € R g T
AEINE BH HT TRl 1 <91 81 o1 TS § (52 — 1) =51 T & 5 & aewme @

Tgfaq P(KIK) = 31

#{ad: P(AIKK) dr&rR el 7T I a1 SofenT BIF o1 Woideel Wifehar © St foh &8
T & o <1 S1eemE ved € feeel ST g €1 ot TEEl § 50 Td W@ T ©

zafey P(AIKK) = P(AIKK)=5%
Wigehdr & O e 5N W U g © R
P(KKA) = P(K) P(KIK) P(AIKK)
4. 3.4 2

52 51 50 5525
13.4 T@ax 92U (Independent Events)

52 Wl w1 et H W U uw FreRler o wdieror W faeR wifey fed yoiw difes
T i THEHEE WA T €| 4f€ E a4 F e ueet Cfenten @ uwn fael o
2" SR TeRTeT T U U SR B I e i ©, dl

13 1 4 1
PE) =573 TP
Y € ‘E R B’ e fehten T uw (A€l 1 Seeh €7 %1 oFe Sl €, S
1
PENF) =
1
: _PENPH_53_1
1d: PEIR) =~ & T3

13
WP(E)———P(EIF)zﬂmm%ﬁmFéaaﬁagﬁaﬁwﬁm

Eaﬁmﬁmmﬁiumqﬁ@w%
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T 7 off W € T
1
P(FIE) = P(f (;)F) =%=% — P(F)
4
T P(F):%:P(FlE)w%ﬁmEéaaﬁaaﬁaﬁxﬁm%m F I
WiRehal W IS WHE el STl 2

31d: E d91 F30 YR &1 5 € 5 fordlt T =1 o wifed e 1 g=1 Sodt e
1 Wehdl W IS 99 &l Srerdl 2

T YHR H1 TS F @A geAE FEd 2

Tftarer 2 9 "R E 9 F ol Tas S %hed € A
P(FI E) = P(F) S&i%! P(E) #0
P(El F) = P(E) S! P(F) #0

37d: 39 R H P(E) IR P(F) 1 Y=RE 81 69dF 2l

319 WIfaehal o o M 9

P(E N F) = P(E) . P(FIE) . (D)
IfE E iR Feads wed e @ (1) 9 ed 9 e ¢ TR

P(E N F) = P(E). P(F) )

3d: (2) o SYAN 9 TH I TR i Waadl i (EfatEd we 9 o gt
F A B
aftarer 3 AE of E iR F et agfezs qdemn o faeel gmfe &1 91 s 8,
E @R F w3 Ted gt § afg
P(E N F) =P(E) P(F)
feugoit

1. < =T EQeNF %! WIfdd (dependent) ed €, 9% o o= = & ereifq af
P(ENF)=P(E).PF)

2. wefi-wedt T e SN WER arest HeAe % dw 9w ey 8 W gl
‘Tors SIS T AR SIS 1 Wiehdl’ o 9 H & TE § 5a T I
JTuasl SeEl’ w1 IR ‘SR’ o ®9 W H TE T IHeh SR, WER
et sreet § g off ufomm @rd sy & € g © g e et |
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oftomy wré ot 8 TR §, 9% Toe He e 71 TIRdd s HeAn 3R
e STgerst s wEEef 7 g
TR Rl H, A < U e s sedl € et g IR €, @ 98 WER
aTTerstt FEf & Wehdl €1 foetma: afk < Y WiHshdr el WER Tvest gt
Al €, dl 98 T@as T8l 8 Hehdl B
3. < aEfess T Wds wEdn €, 9 Yois ¥ I E 3R F ok faw, i E
e THe @ g F g e 9 Hefed €, sesti E o1 F o U 91y "t
B W1 W7k, ST Q1 TIE0T GO TRy S, WireRal P(E) 3R P(F) o ToH%e
o R Bl ®, TSRt afteher g1 T0e0N o SR W STer-3TeT fhan Sl
21 1Afq P(ENF) = P(E) . P(F)
4. & " A, B 3R C F wad F@l 9§ A 3R had A
P(ANB) = P(A) P(B)
P(ANC) = P(A) P(C)
P(BAC) = P(B) P(C)
3R P(ANBNC) = P(A) P(B) P(C)
I I § § %9 9 H9 TF Hf vd T T8 B © d & T sl ) wan
& el S B

IEETOT 10 ek U o1 Teh 9 ISl ST 21 5 I8 T Yo & 3 1 799
2, E 9 3R ‘U9 T 9w &A1 |9 ®', %1 F 9 fsfud feen Se d ard s s
E 3R F @67 87

o1 BH W4 © T 39 qiieror o1 gfagel @afte 22 S={1,2,3,4,5,6)

CE] E={3,6},F=1{2,4,6} 3R ENF={6)

2 1 301 1
Ll PE) = ==3, P(F)=2=- AN P(EN P=—
TR P(E N F) = P(E). P(F)

3/: E 3R F @d3 "¢ ¢

IETET0T 11 Teh MM (unbiased) 99 ohi T SR ST &1 HH & A ST ' qgall
IoTe W favm e g g’ 3R B we ‘it et R foavm e g g guid
2| T A 3R B & W@ &1 qh&0 S

Tl afg |t 36 Hifcrs sl w) GEEST T o df
1

18 1 18
(A) %2 3T P(B) 362
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e & P(A N B) =P (3 3=Te ¥ fawm Hen g gim
_ 9.1
36 4
I P(A) . P(B) = L.
22 4
T P(A N B) =P(A) . P(B)

31d: A 3B @as w2l B
IEETOT 12 A foeepl =61 I81en T 81 WA o E s CdH fad @ dF v wrw g
3R F ¥ =Aag < Fod e 21 SR G e ¢ sifushan <1 e e e Rl fefua
#W €1 T (EF), (E,G) 3R (FEG) W HhiA-shi1 | & €2 HH-HH ¥ TiHa &7
T weo w1 yiaeyl T ®

= {HHH, HHT, HTH, THH, HTT, THT, TTH, TTT}
et D E = {HHH, TTT}, F= {HHH, HHT, HTH, THH}
3R G = {HHT, HTH, THH, HTT, THT, TTH, TTT}
1y gl ENF={HHH}, ENG={TTT}, FNG={ HHT, HTH, THH}

2 1 4 1 7
gty P(E) = T P(F) =57 P(G) =3

PEENF) = l ,P(ENG) = éP(FmG):-

1% 1\ 1 7 7 17 7

WA PE) . P(F) = ;X5 PE) PO)=x §=—3ﬁT P(F)- P(G) = xo=1c
3 P(E N F) = P(E) . P(F)
P(E N G) # P(E) . P(G)
3R P(F N G) # P(F) . P(G)

AT T2 (B 31X F) T3 © Sieeh! St (F 31X G) 31 (B 3R G) TUiE 2

20T 13 Tag HifSY fF 9f ERFS w6y 92| € @ B SiRF i Tords =i
T Hife Edu F ey 8, gafau
P(E N F) = P(E) . P(F) (D
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o1 13.3, % 99-31@ § 98 W ¢ T ENF $IRE N F oW 31vesi € Ik @y &
E=(ENFUENF) o) S
Fifh ENF 3RE N F R et ¢, B oF
ESilY PE)=PENF)+PENF)
R P(E N F) =P(E) - PE N F)
=P(E) —P(E) .PE) (DF | (BENF) — X5~ (E'NF)

=P(E) [1 — P(F] 3meRfa 13.3
=P(E) . P(F)

37d: E 3R F a3 ¥ 2

ﬁwwmﬁmm%ﬁaﬁ

(a) E @1 F @dd &
(b) E deN F T&ds 2l

SETET0T 14 A% A 3R B s W20 € df AT BH @ =[aH Tk o € 1 Wikl
= 1- P(A") P(B’)
T P(ATBH ¥ =Fq9 TH & &) = P(A U B)

=P(A) + P(B) - P(A N B)

=P(A) + P(B) — P(A) P(B)

=P(A) + P(B) [1-P(A)]

=P(A) + P(B).P(A)

=1- P(A") + P(B) P(A")

=1-P(A") [1-P(B)]

=1-P(A") P (B")

[ et 13.2]

1. I P(A) =§,P(B) =§ AR Aden Bds i € @1 P (A N B) F@ SIfSU

2. 52 U9 1 U TSt § W AgusAn T gfawenfud few e St o feker T S
Tl o el TT 1 B hi Wiehdl AG hitad|

3. R & Us fesd 1 e 399 9 9 Gad i agsan famr gfaeenfia feu
B FehTet e feopann Stran 81 afg i Fieprel 7T o 318 @ di fesd w1 famt &
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fou wefiepa feran Sl @ er=en srefiohd Y 30 B U fesan fogd 15 HaX @
59 9 12 o3 9 3 TUE R €, o fohl o foIu wiighd 8 w1 Aifehar =
it

T = Tept &R U AT T8 ) STl T "E o A S faees W) faa
Tehe BT ©' 3R B WA ‘U W U@ 3 e Bl © ol TErd & § e
FIfST fF Tt A i B @ds & o1 7eE1?

TH T W 1,2, 3 ¥ SR 4,5,68 0§ for@ T €| 39 U9 H el
T A W A HeN 99 2 SR B HeT CHe o U1 9 forel T 2, @
frefua w3 T A 3R B @as 872

AA o EQeNF< 5210 36 WK © 9 P(E) =§,P(F)=% ﬁIP(EmF)=§ﬂH
FE de F&&as 22

A 3R B U& el & W € sl P(A)=%,P(AUB)=§H%‘H P(B) = p.
p 1 WM FE SIS 4 (i) AN TR et g1 (i) St s B
T o A 3B ®&as w0 © 921 P(A) = 0.3 3IP(B) = 0.4. a9

(i) P(ANB) (i) P (A UB)
(i) P(AIB) (iv) P(BIA) S =hifsq
ﬁTﬁWﬁAﬁTBQ@%,HﬁP(A)=i,P(B)=%3ﬁ'{P(AmB)=%?|EI

P(A-7TEl 3R B-&Y) 3d sifs)
mﬁAamba‘srawﬁ%aﬁw(A):%amP(B):%afﬁt P (A-7&1 &R
B-&l) =i.aa1 A SR B @ds " 27
A 3R B a3 el & T SEl P(A)=0.3, P(B) = 0.6

(i) P(A 3R B) (i) P(A 3R B-T&Y)

(iii) P(A =1 B) (iv) P(A 3R BH &g o 7&Y) 1 wH 71 ifsu
T U ! 919 91 STl Sl ® 9l 9 G FH TH 91 a9 G@&H g 8 i
ifehal Ad it
3 e T afeq § foa gfeeenfud foru freprelt St 21 afd § 10 el 3R 8
A TS 7 WAkl F1a HIC (i) A S AA B (i) FH Rl T S A
2 (iii) TH el a0 O @A
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14.

15.

16.

17.

18.

Tfora

T ey THE 1 A 3R B g @as €9 § g F H GIFRAT w9 %@ﬁ?

%%lw&ﬁ,wﬁm@,wwaﬂ#aﬂmaﬂﬁ%,aﬁmﬁwm
Hifse fR
(i) O TA B W ©
(i) STH U deFd: HIE TH YIS T HL Ol 2
AT ok 52 Ol W1 T G TEEl @ Uk W Agesdl HehTen St 81 et
o 9 fop <oneti § weAd E iR F w6 €2
(i) E: “Fepren T oen gH 61 €
F: “fehten T o= geen &
(i) E: “Fepren T o= e O w6 R
F: “Fieptell T I U 9E9E ©
(iii) E: “Fiepten T U1 Tk SIEIME A1 TH 9 @
F: “FierTell 1 U= Tk 9TH A1 T e 2
Tk IEEE | 60% famned &t &1, 409% 1S 1 3R 20% Al AR Ted B
T BE1 I AG=SA I S 2
(a) WITeRel S1d HitSg for o 7 o &t i = €1 il 1 3r@er uedt 2|
(b) ¥ o8 &t 1 STEar Yl © df SHeh SIS 1 S@ar i ugd el B
1 WIfehdl G HITST
(c) 9 = STUSH &1 @R Ygdl © df SHoh et o1 @ar i ugd el B
1 WIfehdl G hITST
e UGl 1 Teh ST SSTell Sl © dl Yeh U W EH S9N WAl WK i
1 Wi frefefad § 9 1 272

0 1 o L 1

(A) ®) 5 © D) 3¢

3} TSl A 3K B I WER WAd ®8d 7, IR

(A) A 3R B TER AIGT & (B) P(A’B’) = [1-P(A)][1-P(B)]

(©) P(A) = P(B) (D) P(A) +PB) =1
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13.5 ST-WHT (Bayes' Theorem)

A e fF & 9 13RI T U €1 gen [H 2 9% 3R 3 o 12 81 3R Sen
¥ 4 T 3R 5 o e 21 forelt wh 9t o 9 W 7% Arg=sa Fehrell St €1 g

forell Wk St 1 g T WifreRan %mwm%mwmﬂ%(mﬁﬁwb
H 9w faeie @1 (9 o §%) e i Fepter 1 wifierar off 919 9 S B 3=
vt § wn Tt fasia @1 1 e fepter &1 Wifdehar 9w gehd €, 9 g9 97 fa
T @ R T HIA-0 el 9§ feredt T €1 oifeRT 9o 9 39 o1 1 Wifdshdl A Y
Thd & fop g el fomiv Ot (AM & Sren-11) @ fevreft 7€ @ 4 & frepred T Wig
1 W1 qa1 B2 TRl BH Se-11eh T w1 Aiaeiid (reverse )WIehdl Fd Al 8 Sefeh
THoh SIS B Al A1 1 B 9M €1 UG Tfores S s A gfielid wifehdr 96w
F AT HT GUHE sy WAwdr o ST 5 R €1 Sk gRT SR T g
‘S-EE o W W ST ST € S ST G 1763 § Wk g ol SN e
o HOF o YA U Ud SMET Uk qRm 3R $e g qiemml w feer st

13.5.1 Uk Gfdeyt gufic &1 a9 (Partition of a sample space)
e E L E, ... E, & e &1 gfaeet g S o faursm & fef & € Ak
@ ENE=¢,i#j.ij=123 .n
() E,UE, U..UE=S7du
(¢) P(E)>0,%% i=1,2,...n% faq

T o |, ¥ E L E,, ... E, facel wafe S faume w1 frefa st € af
A T SEYH €, THU § AT SHh! ATkl YR 2

SSEUA: B9 3Ed € fF HIE USAE IR SURI Tk ¥ E ufdsel gHfe S %
faursH € @i ENE =¢ IR EUE =S.

I7-3@ T 13.3, ¥ ©9 A ¥ Yarvr T Tehd ® % A B 3R ferdht wfaesd
Tufte S, o W &1 & TN €, @ {(ENFE ENF} 9994 E &1 T fa9se 2

== {EENF,ENEENF} ¥9esd EU F & T fa9mse € iR aq==d
{(ENF,ENEE NFE NF} g9l gfee S # & fausH 2

e &H |yl wifehn 1 w1 fag S
13.5.2 @YUl Qifaekar @t 98T (Theorem of Total Probability)

79 & (E,, E,,....E ) Ifieel gAfe S, %1 & favem § ok W o % g
SeAE , E, ,....E % JIfasal YA 8| 79 dfae A gfaseyi wafe & 9
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el ©, 94,
P(A) = P(E,) P(AE)+ P(E) P(AIE) + ... + P(E) P(AIE, )

= Y P(E,)P(A|E))
Jj=1

suufs f&an 0 @ 76 ELE,, ..., E, 9foee! "t S w1 weh fawse @ (ot 13.4) 3afem,
S=E VEU..UE ..(1)

R ENE=0Vi#jij=12 ..n
Y 9 © foF foredt meA, & fou
A=ANS E, E,
=AN(E, UE, ..E) ——

=(ANE)UANE)U..UANE)

WA TANE, SiRANE, FA: T B, IR E, % Suaqe € sl i # j, = fog
IR € T %), ij=1,2...n% T A NE, 3R ANE,  ergR €
ERISIY P(A)=P[(ANE)U(ANE)U..UANE)]

=PANE)+P(ANE)+..+P(ANE)
S P(A N E)=P(E) PAIE) Ff% P (E) £ 0Vi = 1,2,...., n

Wigehar & oM e 5 gH S § R
zafery P(A) = P(E)) P(AIE) + P(E,) P(AIE)) + ... + P(E) P(AIE)
el P(A) = ZP(E].)P(A|E].)

=1
WW%WB&%%#@WMW@WW%WﬁﬁW
0.65 1 TSdIel 7 B 1 a1 ggaret g4 &1 feafaa o fafo & o geamar qof
B 1 WIfFehard sH9r: 0.80 T 0.32 €1 Fafor v o gargEr qof g 1 wifena
BIGRCAISI
Tl UM ofifse f& ‘fmior e & geagar gof 89 6 s #i A SR Cegdret g
1 W H1 B gR Frefua foran S 21 86 P(A) I T 21 B T €
P(B) = 0.65, P (8gared &) =P(B")=1—P(B) =1 —0.65 = 0.35
P(A | B) = 0.32, P(A | B) = 0.80
ifer S B 3R B’ WAfte W= o fawsH & gafee §qul gifsehal w6 g
=P(B).P(A | B) + P(B") P(A | B")
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=0.65x%x0.32+0.35%0.8
=0.208 + 0.28 =0.488
31d: fmfor e THaEr qof eF T wifaskdr 0.488 R
319 TH IS1-THT 1 GRA HAT aA 36 G5 Fw3
ST-UHT (Bayes' Theorem) af€ E.E, ..., E 3 e & S T ufaeel gufie s
% fass 1 0 S § i E L E, ..., B, T SHIH € R EUE,U .., U
E, =S 3R ATE Tt s € fowet miawa yom 2, o
P(EJA) = nP(E")P(AlE") ,i= 1,2,3,..n
P(E,)P(AIE))

j=1

suufa &8 9 ®
P(ANE,)
P(EJIA) = TA)
P(E,)P(AIE,)
=" Py (IRt o TUH fEE &)
- ) (&t PR % Frm )

P(E;)P(AIE))
j=1

C gew e s A e v S e
ElEﬂTSﬁEI, E, ...En"ﬁ qfieheard (hypotheses )F&d 2l
P(E,) 1 YRehed™1 E &1 JahIeid (a priori) WAl %8 1 Ufdes Wiaeha
P(EiA)Elﬁ TR Ei"ﬁ WA (a posteriori) Wkl Fad 2l

o Y 1 SHRON T WA 1 g o el S €1 iR E, viaest wmfe S
% Tk faurse @1 T wd € sHfee seet E ¥ 9w 99§ U SR dhed
T € fed et © (SFQE, § ¥ S UE € He Hed € 3R UH ¥ A 76 ue
TRl ©) 3T: ST G TH RS ORI B, (314 Tk HROT) T Mgkl <1 € SEfh
TS A W1 Hfed BT fean T R

51799 &1 fafay aitferf@l & swafm 21 e @ 59 = Frefafaa sseon §
T fa T R
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SEETOT 16 O [ 11 By €1 9 1§ 3 ol 3R 4 wreft 1 € 59 foF 9 11
T 5 el 3R 6 el e 2| fordl Th el | 9 Agesd T 1 (et 7 € S fe
e T 1 21 3H 91 i A Wiiehdl € T 7 1E 9 11 9 fehredt T8 €2

T 9 151 999 e B E, ¥ SR 9 115 =9 ®1 B, AW wifs) W e fw
e 1 1 g ke 1 HeT w1 A9 e w3 2

N | —

GE P(E,) = P(E,) =
WA & PAE) =PERIH § @ 0 &1 = ferer) = %

R P(AlEZ):P(%IIﬁ@Wwﬁﬁ?W):%

3@ SR T 9§ W5 e &1 gIfawal, 59 & 98 7d & f% a8 o
&1 € = P(EJA), 39-T99 51

1.5
P(E,JA) = A TNE,) S Tl TR~
»7 7 PEDP(AIE)+PE)PAIE,) 1.3 1 5 68
277 211

SETETOT 17 < etf= fess I I 3R 111 fRu e € el geie o < foeen € fosd 16
A foeer |F o 2, fesd TH <M foeen =fel o € 3R fesd ITH T 9F 3R T
=7el o1 Teept 1 sk AT Agmsdl U fesa Ia1 @ iR Sud 9 A= T e
fehrerar 21 afx faert 9R 1 2, 1 39 S1d ST F Wigekar @ fo fesd o qow faaen
ff G 1 & B2

T AH A E, B, 3R B, %8 fead | 13 11 % == &1 frefog & 2

1
GE] P(E) =P(E) =PE,) = ,
e & I A AT FekTen T faeet 9 @1 2 W <l B

LiE| P(A|E1)=P(%®1@@ﬁwfaaaﬂﬁwm):%=1
P(AIE) = P(fessl 11 ¥ &M o1 Tk Toeeht feher) = 0

P(AIE,) = P(fesd 11 ¥ | w1 fosrht ke = ;
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319 fesd o goU faem o 9 &1 B9 & Wik

= faTen T 9 1 faeent fess 19 8F &1 Wi
=P(E IA)
9 -9 g
P(E,)P(AIE,)
P(E,)PAIE,)+P(E,) P(AIE,)+P(E,)P(AIE,)

P(E,IA) =

IEEI0T 18 AH o foh Uk T qdieqor &) favemiean fefafed ger 9 ffde
H1 T 2

LML A, WiSifed sAfaal o forg adieror 90% Tar @ SR 10% Tar | @
o gyH g1 TE.ITE.El. § wds sAfad & foru whan, 999% Wel udl onlal § A T,
.4 Tfea Fard § SafEk 1% wifaa safwm o fag ve.erd . dsifed aamd 21
I SHEE, fEH 0.1% =t e, 7 8, § 9 U = agesa 9 S @
AR 39 1 T foma SR W WfaeE LSS A, i Suftefa adrdr 81 s Wi
2 fr o =afe arqa § wEeEAl. (dishfed) 82

&1 UM o B9 T Afed o arkdd § TE.STE . uisiied e i el 3R A St ok
T g Al Thert ¥ disifed g S HeA i g9 21 eH P(EIA) T T )

e S E 9 T Al o LS. Wsiied 7 8 i S i <uin

Tedd {E, B’} SHEen o 9t safeal o gfasyl wite &1 T fauee 21 ed w @

0.1
P(E) = 0.1% —ﬁ-o.om
P(E’) = 1 —P (E) = 0.999
P(AIE) = P (=aferd o1 whieror ® w=. a7 e, drshifea e stafs fean mn @ fF o
are § TSR AL disifed ©) = 90% = %=0.9

3N P(AIE) = P (safe o1 weror ® w=.emd.efl. disifea gui s fo fean won @ fo
o8 IrEde § TSR aisifed 78 8) = 1% = 0.01
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9 IF-YHI g

P(E)P(AIE)
P(E)P(AIE)+P(E)P(AIE)

P(EIA) =

B 0.001x0.9 90
~0.001x0.9+0.999x0.01 1089

3Td: Tk A=A T ¢ Al o areqd | TSR, shifed gF i wifehar s
fop o € o SEeh wE.emE . Tdero disifed B, 0.083 €1
SETETUT 19 U diee oM o HR@H | 7+ (F39) A, B 3R C el SIS 1 Ha:
25%, 35% 3R 40% e A €1 5 AT % SR H1 HAN: 5, 4, AR 2 wfawe
i TR (Ffeqel) € dicet & Fel SR § ¥ T sliee Agesdl e S € SR
o€ TS U Sl €| SEhl o Wifshal € TR 9 siee "I B gRI SHET TR €2
& A fon & wed B, B,, B, 1 W ©:
BI:WWAWWW%
BZ:WWBWWW%
B3:WWCWWW%

T g foF wed B, B,, B, R T9asit &R qRqui €1 o fern f e E f=
Hh1X %Z E dlee @d %l
e E, Ses B, B, A B, % Wl wfeq Bt g1 e

P(B,) =25% = 0.25, P (B, = 0.35 3R P(B,) = 0.40

T ; P(EIB,) = dice & @Wa 81 %! Wifaehal @ fo < 31 foF o w=fA B g1
EIEG]

=0.083 (TT19)

=5% = 0.05
¥l ¥R P(EIB)) = 0.04, P(EIB,) = 0.02
-9 5 BH W ¢ f

P(B,)P(EIB,)
P(B,)P(EIB,)+P(B,) P(EIB,)+P(B,)P(E+B,)

P(B,IE) =

0.35%x0.04 ~0.0140 28
T 0.25%0.05+0.35%0.04 +0.40x0.02  0.0345 69
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SETETUT 20 Teh SRR i Tk UM 1 @ A1 €| T8l o el § 98 7 € %

I ¢, 99, TheX A1 fRE T aed ¥ S H1 Wiushand sy %,%,%m%
%aﬁ%%,wmw@m%aﬁmﬁ@mﬁuﬁaﬁﬁmzié,m%

2, Wq Rt o= oA ¥ o W SH R T Bl B A 9% W F o, A sueh A
Y AN &I Wikl A wifaw)

7ol O oifee fF ‘el & Tl o F"T X F M’ HY T BRI AR SR ok A,
o9, WpeR A1 fRH 71 a8 gW W T med %wAw: T, T, T, 31 T, &1,
2

3 1 1
P(T) = E,1>(T2)_§,P(T3)_Eeaﬁt P(T,)=; (e )

P(E|T1)=W¢§?mwﬁmﬁﬁu§%ﬁﬁwﬁ:w:%

il ¥R, P(EIT,) = %,P(EIT3)= %,P(EITQzO,‘cPﬁ% & A8 N A W Y
< 7T Bl
3 IF-9I g
P(T |E) = Sl BRI <X ¥ 3H W 31 51 &M &1 WA
P(T,))P(EIT))
" P(T,)P(EIT,)+P(T,) P(EIT,) + P(T,) P(EIT, )+ P (T, P (EIT,)

3><1
_ 10”4 _3, 1201
i><1+1><1+l><l+z><0 40 18 2
10 4 5 3 10 12 5

31d: a1+ wifreman %%I

SEETOT 21 Th Al o aR H A € T o8 4 § 9 3 9N GcF dieidl 21 o T I8
F ISBTIT 7 SR FqA ¢ Toh 3T T 3T ol G 6 &1 T9 1 GIliehal 1d it
5 99 W M STl gew ard | 6 2
7o O ofife f E, ‘=afad g1 I i 39T i I8 od i foh $9 W A el
T 6 3’ H1 A Bl HH WA & S, U W HeA 6 A FH WA X S, U W
@& 6 TET S HI A 21 qd

P(S,) =& 6 3T 1 = 1 ifehell =

| =
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P(S,) = |& 6 &l A 1 S H1 Wifehell =

P(EIS,) = = 51 9 oM W f&F W fF Hem 6 o € Sk 79 W S et
e A | 6 ®, 1 iided

AN | W

— 2 g7 e ATt % =

P(EIS,) = =fod B0 98 oM W fh T8 T T 6 3T € elfth I8 W T ATl
T arsd | 6 TE §, i wirehd

— 2 g7 e T AT 7 W =12
39 - G
P(S |E) = =Aft R I8 A i WAl foF Tl 6 Yhe gE 8, 96 avad ¥ Hem 6 ¢
1.3
~ P(S)P(EIS)) __6ta 1 243
" P(S)P(EIS)+P(S,)P(ES,) 1.3 5 1 8 8 8
64" 6

eﬂ?r:eﬂﬂﬂizmﬁqwgél

T ARfEsw WX G Wor Bl € e wiq fhet agfese w1 wiaeyl wmfe
Bl B
IR0 o foTu, 27eT U ek 1 & IR A | 3876 S o T | fo=r Fifsu)
T TH0 T Giaesl gEie 2:
S = {HH, HT, TH, TT}
Ifg X, O Terdi 1 G i o5 el © dl X Uoh A1gfeseh =) 2 3 qeish qioms
% fou THe 99 = ToR 9 e T R
X (HH) =2, X (HT) = 1, X (TH) = 1, X (TT) = 0.
T &l Hieel TEie W U 9 A Fgfese =X aReiiie fRu S wehd 81 39
% fou 9= o foe Y, gfaeyt wufe S o g aftom & fou fodil &t 5 9 vl &t
T o S I oHE Il ¢ a4
Y (HH)=2,Y (HT)=0,Y (TH) =0, Y (TT) = - 2.
Id: T Hiey gafe S # X IR Y ¥ f9=1 agfess =) uftwfua fee g €)
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[ wvamaett 13.3 ]
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Fel § W@ € S ® e wherwt § ¥ Tk g Pt St 21 gEd 1S 6y o
T 1 WTdehar & €2

. TH 9 H 4 oAl 3R 4 el Te T SR TH 3T Ol § 2 o 3N 6 wreft 18
1T Sl § W T R AgesA I W @ R SHE U e bl S @ S
o el 81 3@ o1 1 A TRl 2 6 1T 98ad 9 9 Fepre T 82

. I 9 © R U Hererner™ % B § § 60% S ¥ W 7 R 40% SEE
¥ 7 T €1 gdod! o % qftom gfed #7d € T smEeE ¥ W e o o
Y 30% 3R BEEM H 7 @A ol 36 ° 9 20% B6E1 3 A-Ue fomn oy % a1
o HeTearer & T B 1 Agesdl I T AR 98 e T s6 A-Us e
21 39 91 H] F YAH 2 T o8 B SEer ¥ @Y Al 82

. T agfashedt 93 1 ST <4 # U faanefl @ @ v o S< WG € O @
Wm%mﬁﬁmwaﬂﬁﬁmﬁw%%aﬁimwﬁﬁ

mﬁwi%mﬁﬁm&m&wwmwﬁmaﬁwﬁaﬁ

iR i 2 T TH 91 HT A WITHHAT & 1 HIS B YT F1 IR S § A
TE T ¢ foF E wE S femn B2

. e faviy O o @@ e & fou @A 1 S 99% STERER ©, 59 ardd §
i 9 4§ 7 B 81 R 0.5% SR FREt e safa 6t e S i R
e o Raie < @ A sAfem bl A0 @ U oo g1 9 fre e
H 0.1% @ 38 W1 Y U T @ AR & o R Agesa g T st
39 W 9 TE BN IS 9ok T i S T I Fdrdl S @ 6 39 9% 0 87

. i faerh R e 1 ok ek o ST SR fod € 1 gaw o sifva 7 o
fad 75% 9 Yehe BT © SR 90 efud faenr 1 dF § 9@ T faees @l
el A1 T AR Y ITeAl 1 71 AR s W fod wehe @1, o @ wifehan
2 o o® 1 faa een faeen 22

. T o9 SO 2000 THET TR, 4000 HR weTh AR 6000 Toh TRl HT AT
Tl g1 gHTS ®1 Wk ®wEeT: 0.01, 0.03 3R 0.15 B srHeha At
(Sreteht) H | U TN B S €1 39 A o Tl Ak B i WAkl
1 7?2
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10.

11.

12.

13.

14.

Tfora

. T HRE@M HA MR B & 99 orft &1 qd foemor @ qar = @ & Ft Seared

1 60% A A 3R 40% Wi B R fehan e 21 g@eh anfafiem wefi A1 2%
3R T B T 1% SR B 21 A Fol ScA<A hT Tk & 1 foran e @
3R SH e W A Fehrell TE o @ €, ql 39 o%] o ‘" A’ g oA
B 1 Wifaehar = ghi?

. T A T W % Feee ded | wH U 1 gfeeret | €) vee 9en g <o

o Sia w1 WIFhdId ST 0.6 A1 0.4 B SEeh Sifafie 9f< Tee <o Sidl
% d U 7T SR o YRR B ki WifdeRdr 0.7 € R A SE e Saar €
TH 1A 1 G WIeRaT 0.3 &1 ST Wfshdl 1d shifery foh a1 Scred T 5
S gy TR T e

M AT TR i eTgeh! T ure Solerdl B1 I1€ 39 5 91 6 1 & I el
2 9% TF faeer #I 9 aR SO § R fadl’ 1 gen de s 8l A
U 1,2,3 TN 4 F G YW Bl @ dl 98 T e &l Th 9% oo § 3R
TE e Hl € T 59 W fea’ = fue’ wiw ga At SH S Uk fed Wi g
2, dl SHeh §N SO MY U™ W 1, 2, 3 A 4 UK B 1 Wihdr 1 €2
Teh eI il o U A, B e C HeA St 1 W et A 1% &E
Gl SeIed ShYdr € qe ST B 3R C HH: 5% 3R 7% @ Wl Seaifed
F Bl HE W AHA THT H 50% MG €, B el T T 30% A C e
T T 20% TFIE1 21 97 Teh ©d |l Safed @ df 36 A g Scaied fhT
I T IR @ 2

52Tl 1 TEE! W Tk oW1 @l Sl €1 99 Wi 9 < I kel 9 € S g2 e
AR 1 e e - 0 1 T e

ASRI T dieH 1 Hifehd é%wf&wmw%HWAm%ﬁ
foa wsfefa gem ardfas &9 & foaq gwe eF 1 ok 2:
(A) 2 (B) L © L (D) 2
5 2 5 5
Ifg A 3R B Ut weAd & foF A B e P(B)#0 @ = § ¥ &l 3% 2:

P(B)
=—— B) P(AIB) < P(A
(A) P(AIB) P(A) (B) P(AIB) < P(A)

(C) P(AIB) > P(A) (D) 379 | &I &l
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ferferer 3qrgvor
Saretor 22 =R fesal § wiiq W e groft & gwi TU e 9@ erafeq w1 W ©:
e ke
Eol) e wE | Sten
I 3 4 5 6
1 2 2 2 2
111 1 2 3 1
v | 4 3 1 5

T T i AgEsA I T SR R SHE 9 U % el 71 A 1 w1 1 e
T @ sEE! N WhEwa € fF R w1 fesn- ® frebren T 22
& W WS A E,, E, E, 3% E, f7 7R § wftnfom e €
A : TF SHTelt T 1 Feper E, : fesa-1 =1 I
E, : fesst-I1 =1 5@ E, : fesar-111 1 <=
E, : fesa-1vV &1 <
it Tossl o1 Tg=sa =1 T R,
1
e P(E)) =P(E,) = P(E,) =PE,) =,
3 2 4
A PAE) = 2. P(AE) = 2. P(AE) = aﬁ?P(AlE4)=B
P(%W—Illmw,m%aﬁ%ﬁw%ﬁmf»ﬁné%)
=P(E|A) S9-799 ¥

P(E,).P(AE,)
P(E,)P(AIE,)+P(E,) P(AIE,) +P(E;) P(AIE,)+P(E,) P(AIE, )

P(E,JA) =
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IETETOT 23 A 3R B aR-a1) 4 T U9 &1 IVTed & 5d doh o 379 9 F1E T I8
R B: I F @A hl Sd T2l il I A T Sl IE HY Al IToh S bl HEwT:
ifehal Ad Shifsal

Tol 9 ST S ol (8 W 6 Yhe A1) 1 3R F % (I8 W 6 Yhe 7
BFT) &1 FH FW B

1 5
o7 P(S)=—, P(F)==
(S) 5 (F) 5

P(A & Teeit S | S :P(S):%
AH T IDTA HT TR 79 a1 € 99 A Teelt 391 | 3R B & 59
T SHEe B g1 Eiay

2
P(A &1 T 381 § Sfiaen) = P(FES) = P(F)P(F)P(S):%x%x% =(%) x%

. . . s\'(1
T YR P(A &1 draei 391 o qlddl):P(bhkhSF(g) (g)

IR T YHR ST P(A S = %+[%)2 G) + (%)4 (%) +..

1
6 6

T1-25 711
36

6 5
P(B SfiaT) = 1 — P(A Sfian) = TRt

< . a
fewuit I a+ar+ar+...+ar' + ..., &l rl< 1,d9 39 3 00 T I ——-

1-r
(RfET Fem X1+ wSagEE H1 A.1.3)

SETET01 24 AR T wiA wgfed @ 9 wenfyd w1 Wi © A T8 90% e a5y
Scuifed et 71 A% 7@ wgfad €0 @ wenfud 7 w1 ol @ A 98 ’E 409% e
a5 Al €1 qd e e <9t ® fF wei e 80% wgfua ©1 afg wwk fafvea
T o 9% TYA 2 Tl o Seafad wdt § df T wt ggfad < 9 Tenfud e
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T HA AT AT T € et weie S Wi asgati s Scaed S 2

w1 € A AT B, WEl i JUnelt w1 Ee 1 R e € SR B, e e yomed
FT H i TR F

SE P(B,) = 0.8, P(B)) = 0.2
P(AIB,) = 0.9 x 0.9 3R P(AIB) = 0.4 x 0.4

P(B)P(AB)
P(B,)P(AB,)+P(B,) P(A]B,)

zgfa P(B|A) =

B 0.8%0.9x0.9 U648 _ o
T 0.8%x0.9x09+02x04x04 680

T 13 GT ATIRA fafaer goaraet

1. A3RBE ¥R S € T P (A) # 0. P(BIA) Td hiferg =g
(i) A, 9g==4 B 1 STEH=IT € (i) ANMB=0
2. UH U ok Q) a=d
(i) T el o TIgeRT BIM 1 WITehdl T HITST 47 I8 J1 © T < sreall
¥ %0 Y Y TH a=d1 aSH 2
(ii) S el o TTeshl B 1 Wil A HITSC A 78 96 @ fF a1 s
ATH 2
3. Ul HIT R 59% Teut 3R 0.25% Afecnsii o STel g &1 T qie orell orel
feRt ohl ATgToweh AT 1 €1 30 (R oh J%Y € w1 Hiehal &1 €2 I8 HH
o for qeul SR Afgernsti # gen gue 2l
4. HH ST R 90% < <ifed 19 W 1 FE 9l Bl SHhT WieRd # © fF 10
A A ¥ agssa g T At W e 6 @ e g W ™ I A 72
5. A% Tk oty o R AgewAn I T B A SUh! a1 Wifaeha @ foR 39 od H 53
TITaR B2
6. M ST gAR G A, B, C 31X D oo & e Tl §TeRer &1 o], e 317
Tl ThHTEA! 1 Toeror Fet alich o ® Ag=sdl Tk afed g1 Wl € qe 369
Teh TSl TehTell Sl 81 A Tl ol € Al 39 i A; S B, & C W
ferTel SR 1 1 TR 872
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S | EHO i EehiSAl Rl T
s e HTET
A 1 6 3
B 6 2 2
C 8 1 1
D 0 6 4

7. AM SAfe fmedt Tl R R 1 < T B GAR 40% 71 F@ T forn S ?

f e s =i fafy fiet 1 < e % @HR F 30% FH F @ E AR
R @R T 25% ¥ TFa <1 Gendr 21 foreh off 9 Ot =9 <41 A 9 foeddt T
foehed o1 == il €1 I8 o T € for Swis fashedt @ fepddt W w1 T
F orel A W FgesA g T W Ka & <R G ufed @ S 21 AW gr
e[ SR A fafy 1 I9En R ST sl wifeRdr 9 St

IR 2 Fife o Tk ARIUTH o6 AN 3TaFd I 91 Th 8 df FRI0T Tl EHE
oM R 1 R WiHeRdl 71 (T ST 1 9rfrR o goieh sTeud odd €9 9

ﬂﬁmm%ammﬁﬂﬁaﬁﬁmﬁw%%n

. T TR THael % 4 WeR @ A SR B §| gdedi e g fre

et 31d 2

P(A o 3T9%A &M &) =0.2
P(B & 3Tohal 31w BH i) =0.15
P(A 3R B& 3E®wd 8 1) = 0.15

ql, fr=1 wifrerard s shifsTa;

(i) P(A 3TE%/B 3% & Th! &)
(i) P(ASF 3fohel TTHA B i )

10. 9 1 § 3 Gl a1 4 el 42 © a1 O [ H 4 o 3R 5 el 18 81 T

e w1 Sl 1 9 Sl 2 T TAaRd R S @ @] d9 T e O 2 9§ e
St 21 Freprelt T2 TE ofret W1 ST B TR e 1 el 81 1 Wiiehdr 9
EAIS1l

Frafafad 9ol § 98 IW & A Hifea:

11.

I A R B S Tt s ® fF P(A) 20 3R P(B/A)=1,dd
(A) ACB (B) BCA (C) B=¢ (D) A=¢
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12. I P(A/B) > P(A), dd /=1 & 9 &1 & 2
(A) P(BIA) < P(B) (B) P(A N B) < P(A) . P(B)
(C) P(BIA) > P(B) (D) P(BIA) = P(B)

13. af% A 3R B Ut 9 s ® R
P(A) + P(B) — P(A 3R B) = P(A), 7@

(A) PBIA) = 1 (B) P(AIB) = 1
(C) P(BIA) = 0 (D) P(AIB) =0
qrIST

M A & g fag F= bR @ @
¢ SE % Oy Widehd s 6 gl F T ©, 7 Ul 9 T S ©

P(ENF)
P(EIF) =
(EIF) pE P®#0
¢ 0<PEF<I, P(E1F)=1-P (EIF)

P (E U FIG) = P (EIG) + P (FIG) - P (E N FIG)
¢ P(ENF) =P (E)P (FE),P(E) %0
AP (ENF) =P (F) (EIF),P(F) =0
¢ 9 E $IRF @A Jead € @
P(ENF) =P (E)PF)
R P (EIF) = P (E), P (F) #0
P (FIE) = P (F), P(E) # 0
¢ ol TRl 1 EA:
9 o (E, E,, ..E ) eyl Tl S %1 Tk fausH € @R E,E, ..E, ¥

Tk 1 Wikl JERR B W € A Ufieel gafie @ gafud weh s B,
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¢ I57-YRE: AR E L E,, ...E, Ufaeel gufte $ o fasrs & fmio wedt 8 s1eiq

E,E, .. E T 9gH 8 3 EUE,U..UE =S 3R ATH TR
TRl 1 S ® T

P(E,)P(AIE,)
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P(E;)P(AE))

J=1
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